

15年前,16岁的儿子外出打工遭遇车祸,当时由于手术不完善,造成肠道渗漏至今。目前,医生建议急需手术,但是,近20万元的医疗费,一个农村家庭无力承担。近日,罗山县高店乡农民朱全旺通过本报求助——

“请救救我的儿子吧!”



王明秀和孙女朱欣悦坐在家徒四壁的堂屋里

本报记者 张勇 杨长喜

“他还很年轻呀,我不能眼睁睁地看着他死去。可是家里这么穷,我有啥办法呢,请求你们帮助呼吁社会救救我的儿子吧!”8月13日,罗山县高店乡王湾村张一组村民朱全旺向本报发出求助。

15年前的变故毁了他的人生

在朱全旺的家里,他向记者讲述了15年前的一场噩梦。2000年,朱全旺的儿子朱洋跟随本地村民前往新乡市获嘉县修路。16岁的朱洋在工作间隙躺在路边睡着了,压路机紧贴着他身体右侧碾过,他被剧烈的疼痛惊醒。“看着孩子被轧坏,修路的包工头赶紧将孩子送往医院抢救。医院检查发现,孩子的骨盆变形,大小肠和尿道被挤断,血液进入膀胱等内脏。当时医生赶紧为孩子进行内脏清理,并接好肠子。”朱全旺的老伴儿王明秀拿出当年的病例向记者介绍。

朱全旺说,当家人赶到获嘉县时,孩子已经和包工头签订了一次性赔偿协议。除去全部医疗费外,包工头一次性赔付6300元钱,以后双方互不追究责任。“我当时就感觉这协议不合理,但是,孩子已签字,我一个农民啥也不懂,况且在人生地不熟的地方,也没法说理,就把孩子领回来了。”

一个人种地养活一家四口

在朱全旺家中,记者没见到有啥像样的家具、电器。正屋是两间30年前建的砖瓦房,说是砖瓦房,其实墙体外面是砖,里面是土坯。大门过道带一个偏房,相比正屋稍微结实些。这样的房屋与周边开发的小别墅相比,显得极为寒酸。唯一能给这个家庭带来生机的,是朱全旺9岁的孙女朱欣悦,她不时地跑出跑进招呼来人。“这孩子怪懂事的。”来人说。“从小就没有妈,爹又有病,不懂事还能咋办。”王明秀说。“堂屋的墙都开裂了,屋顶一下雨

回家3个月后,朱洋就出现发烧的症状。当时认为是体内还有炎症,朱全旺就让朱洋去诊所输液消炎。输液后,朱洋的发烧症状就减轻了。但是,过不了多久,他又开始发烧,再次去输液,就这样反反复复两三年。2005年,为减轻家庭负担,朱洋再次外出打工。打工期间,朱洋交了一个女朋友,在未婚情况下,女朋友怀孕了。2006年,朱洋带着女朋友回家生产。生下女儿后,看着贫困的家庭,女朋友不辞而别,至今没有消息。

从那以后,朱洋就再未外出打工,除在家照顾女儿外,就是踏上不断求医之路。病情的发作带来巨大的痛苦,而东莞、武汉、郑州、信阳等地医院的检查,只是一个结果:肠道渗漏,需要手术。“武汉协和医院的医生说,十几年的渗漏已造成身体器官的损坏,再不手术恐怕有生命危险。术后治愈率有80%,但手术费近20万元。”朱全旺说。

就漏水,没办法住,就让朱洋在堂屋房间里睡,我和老伴儿、孙女挤在过道偏房的一张床上。”王明秀说。

朱全旺一家种5亩多田地,除此之外,家庭收入就靠54岁的他在附近建筑工地上打零工。“我老伴儿多年前就患有糖尿病、腰椎间盘突出,看病已花了十几万元,现在根本不能干农活,儿子常年看病打针,每月都要花钱。孙女在村小学上二年级,跟着遭罪,苦了孩子啊!”说起目前家庭状况,朱全旺一脸的无奈。

文明养狗 从清理粪便做起

信阳消息(见习记者 李春晓)如今,养狗的人越来越多,而狗主人在公园或小区遛狗时不及时清理狗的粪便,也许你不小心就会踩到狗屎,这绝对是一件非常糟糕的事情。近日,记者对贤山附近的一些小区、广场等地进行了走访,发现市民清理自家宠物狗粪便的意识淡薄,严重影响环境。

据晨练市民陈先生反映,每天一早一晚,不少养狗者会出门遛狗,这些狗似乎特别喜欢在人行道上排便,主人也很少进行约束,直接让狗在路边解决大小便,大都不处理自家狗的粪便。在晨练市民陈先生的指引下,记者注意到,在行政路的人行道上,还残留着不少已经被行人踩过的、风干的宠物粪便。

环卫工人张师傅表示,现在养狗的人渐多,从早上5点多到10点左右,都会有养狗市民出门遛狗,其中很少有人会自觉处理宠物粪便,“我到现在只碰到一两位讲究点的,人家出门就带着卫生纸,见狗排便了,就拿纸包起来扔到一边,至少避免路人踩到狗屎了。”

据张师傅介绍,在清扫街面时,刚排出的宠物粪便很容易将收装落叶等路面垃圾的垃圾袋弄脏,因此他一般会等粪

便干硬了再进行清扫,“清扫起来有难度,遛狗的时间也比较分散,常常是扫完了又有了。”

采访中,不少市民表示,宠物狗随地大小便在影响市容环境的同时,也对卫生安全带来了一定的隐患。家住贤山路口附近的王女士告诉记者,她每天都会带着1岁多的孩子来玩一会儿,有时孩子看到狗的粪便不知是什么东西,就会用手去捡,这无疑给孩子的健康带来了一些影响。对此,贤山路口附近宠物医院的熊医生表示,狗粪里含有大量的致病菌和各种寄生虫卵。狗粪除了会散发出令人不悦的气味之外,如果不及时清理,很容易成为潜在的传染源。此外,一些生病的狗排泄的粪便会携带寄生虫,不但会污染环境,而且对小孩儿健康危害很大。

采访中,不少市民表示,城市环境是大家共有的,希望养狗者能文明养宠,也希望有关部门能进行监督管理,共同维护整洁的城市环境。



8月17日中午,记者在新六大街与新五大道交叉口看到,10余个垃圾桶被弃于一片绿化带中,垃圾桶周边堆放着泡沫、饭盒、纸盒、塑料等垃圾,一些市民路过该处还顺手将手中垃圾扔到垃圾堆中。希望相关部门能够加强环境卫生管理,将垃圾尽快清理干净。

首席记者 周涛 本报记者 李亚云 摄

